

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francos concertados. Apartado de Correos. 31. Dirección telegráfica DEFENSOR. TELÉFONOS: Urbano . . . 325. Interurbano . . . 21.

MADRID

¿UNA DESATENCIÓN?

Constituye nueva página de humorismo inglés la seriedad con que las autoridades postales británicas han consentido la admisión en las oficinas públicas de un radiograma ordenado y pagado por el doctor Robinson con destino a Marte. De Londres dicen que los marcianos no contestan, tal vez porque el radio no llevaba las señas del destinatario y ninguno se ha creído en el caso de responder. Quizás, como supone Robinson, interpretando impresiones telepáticas por la «rarefacción del aire»; y más posiblemente, porque la borrasca del Atlántico, que se ha hecho demasiado pesada, dificulta las comunicaciones atmosféricas, cuando no las impide en la Gran Bretaña, Canal de la Mancha, Países Bajos y Mar del Norte.

Es de creer que el doctor Robinson esperará a que la normalidad se restablezca en el espacio antes de formar juicio acerca de la cortesía de los vecinos de Marte. Nos parece recordar que no ha mucho, otro inglés, sin duda tan bien equilibrado como el doctor Robinson, dirigió cariñoso mensaje al repetido planeta, pero los marcianos no fueron entonces más atentos que ahora. También en aquella sazón guardaron silencio, lo que va siendo equivalente a arrojar al Támesis buenos puñados de chelines.

Tengo para mí que pasarán los meses y los años y el doctor Robinson seguirá sin recibir respuesta de Marte, como si el aire continuase «rarefacto». Más eso acontece en Londres y tal vez en las otras partes del territorio isleño británico. Pero si el doctor Robinson repitiera su experiencia en España, esté seguro de que a las pocas horas, con aire enrarecido o con aire puro, con borrasca o sin ellas, con lluvia o con sol, recibiría la correspondiente contestación y aún las correspondientes contestaciones, pues serían varios los grupos marcianos más o menos cobistas, que ante el radiograma anónimo, para no perder el buen concepto de cortesía y atentos en que se tiene a quienes viven en tan elevadas regiones, se apresurarían a contestar.

¿Hay quien lo dude? Si hay alguno, que haga la prueba subrogándose en la chifladura espiritista robinsoniana y verá que pronto le responden, aunque sea para mandarle a... freir espárragos.

MIGUEL PEÑAFLOR.

Las Cédulas personales

Acordado por la Comisión provincial, en sesión del 19 del corriente, que la cobranza en periodo voluntario de las Cédulas personales correspondientes al año en curso, dé comienzo el día 31 del actual hasta la misma fecha del próximo Diciembre, por los cobradores del Excmo. Ayuntamiento se intentará el cobro a domicilio, advirtiendo a los contribuyentes por el indicado concepto que durante igual periodo de tiempo pueden asimismo obtener dicho documento en la Oficina Recaudatoria, de las 16 a las 20 horas todos los días laborables.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el maestro nacional don Luis Galliano Alférez, Presidente de la Audiencia don Fernando Badía alcalde de esta capital don Rafael Cruz Conde, una comisión de profesores auxiliares del Conservatorio de Música, compuesta por doña Enriqueta Crespo Pérez, don Adolfo Pérez Cantero y don Joaquín Martínez Ariza; don Rafael Baquerizo, don Manuel García, el gerente de la Casa Alfonso Porras Rubio, S. A.; don Francisco Redondo, y el Director de la Escuela de Artes y Oficios don Rafael García Guijo.

Se ha ordenado el traslado de los presos Isabel Cañete Molina, de Baena a esta capital, y José Villegas García, de Córdoba a Guadalajara.

Bacalao Labrador legítimo nuevo
(Primera remesa de la temporada)
Caso extra. - Precio mínimo
ALMACEN DE COLONIALES
AVENIDA DE CERVANTES, 24
VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO

Que es pudor

Pudor es la vergüenza de todo lo que signifique deshonestidad o lujuria. Dios ha concedido al hombre un don exímico que no tienen los animales, y es la vergüenza de pecar, la vergüenza de ser malo. No hay hombre que, mientras no se despoje de toda su dignidad humana, no tenga algo de vergüenza. De ordinario, a medida que baja el termómetro de la honradez, baja también el termómetro de la vergüenza, y cuando el hombre ha llegado al cero de la vergüenza, o lo que es lo mismo, a la desvergüenza, ha llegado también al cero de la honradez.

El animal no tiene vergüenza, el hombre la tiene. Mas cuando el hombre, degradándose, se rebaja a la escala de los animales, deja como ellos de tener vergüenza. Cuando se dice de un hombre que no tiene vergüenza, se dice de él lo último, lo peor que puede decirse.

Y la razón de que el animal no tenga vergüenza es porque el animal no peca, y por eso no tiene de qué avergonzarse. En cambio el hombre, como peca, tiene de qué avergonzarse; y sólo deja de avergonzarse cuando está tan rebajado su sentido moral que no percibe el desorden del pecado.

La vergüenza es la flor de la moral humana.

Pues bien, el pudor es la vergüenza en lo referente a la honestidad o la lujuria.

Dios que concedió al hombre, como hemos dicho, el exímico don de la vergüenza, le concedió de un modo singular el don del pudor. Los animales, decíamos, no tienen vergüenza de nada. Mucho menos tienen pudor. Así como dicen los filósofos que el hombre puede definirse diciendo que es un animal que ríe, porque no hay bestia que se ría, así también puede definirse diciendo que es un animal que tiene pudor, porque no hay bestia ninguna que no tenga pudor, ni hombre que conserve algo de hombre y no tenga algún pudor, tanto más cuanto más hombre sea.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

Libros y revistas

«Mes de Noviembre», por don Félix Sarda y Salvany, presbítero. Reforma y perfección de la vida a la luz del Purgatorio y por medio de la devoción a las benditas almas.

NUEVA EDICION

Este popularísimo «Mes de Noviembre», cuya reciente edición acabamos de recibir está magníficamente dispuesto según un plan que juzgamos ha de ser a todos de reconocida utilidad: el que vea contra los incrédulos, apología de este dogma importantísimo de la fe cristiana; para los católicos, despertador en orden a la mejora de sus costumbres; para las benditas almas, aumento de devoción y pios sufragios por las mismas.

A estos tres objetos responden los tres novenarios y triduo final en que pueden descomponerse los treinta días de este piadoso mes.

La edición es de la Tipografía Católica, de Barcelona, calle del Pino, número 5, y puede adquirirse también en las librerías religiosas a 75 céntimos en rústica y 1'50 pesetas en tela.



Casa doña Salakof. Los vende la Sombra de Moda.

DEGRUIZ
- CALLE DE MARIA CRISTINA -

LACOMA

La casa de modas más acreditada de España. Presenta siempre los últimos y más originales modelos. Especialidad en trajes de novia. Para galas, avisando a la casa, envía viajante con colección de modelos.

Avenida Conde Peñalver 7
MADRID

CON PLUMA AJENA

Anuncios y anunciantes

Los grandes periódicos modernos deben a los anuncios cuantas mejoras han realizado, como éstas han servido para acrecentar el número de sus lectores.

El anuncio es una fuente de ingresos formidable, que por sí solo basta para cubrir los enormes gastos que origina la publicación diaria de estas páginas volanderas, gastos inaspreciables para que la masa general de los lectores, que, desconocedores de la realidad, suponen fácil empresa la de editarlas, dada la continúa sucesión con que ellos las reciben.

El coste de la suscripción contribuye en parte a satisfacer algunos de los gastos que produce la publicación, pero no basta para atender a todos, que son innumerables.

No digamos nada de los que se obtienen por la venta, porque son más reducidos.

El anuncio compensa las diferencias de los ingresos con los gastos, y a veces supera a éstos, proporcionando medios para adquirir nuevas máquinas, para levantar soberbios edificios, para establecer reformas importantes, para conquistar la opinión, é influir hasta en las decisiones de los Gobiernos.

Si el público católico se percatase del poder que puede ejercer para favorecer a los periódicos que sustentan principios católicos, que someten sus juicios a la Censure de la Iglesia, que propagan lecturas morales, que informan a las gentes de cuanto puede interesarles, sin miedo a que intercalen venenosos escritos que arrancan la fé, siembran la duda, desmoralizan o corrompen, a buen seguro que muy otra sería la suerte de tanto periódico liberal y liberalizante como circula con el favor de anunciantes considerados como buenos, pero que el negocio les lleva a proteger desmedidamente a los malos.

No hay necesidad, ciertamente, de recurrir a procedimientos usuales entre ciertos elementos, como los de boicot, sabotaje, etc., creados por la moderna maldad, bastaría una indicación, repetida día tras día por toda clase de personas, de lamentaciones por ver los anuncios en ciertos periódicos, y la recomendación, también repetida, en favor de los católicos.

¿Puede extrañar a nadie que los católicos favorezcan a su Prensa? Lo verdaderamente extraño es que vengamos favoreciendo sin cesar a la Prensa enemiga, sin fundamento o sin razón, puesta que ni en el orden marcial, ni en el cultural é informativo, aventaja ninguno a los periódicos católicos.

Por eso es preciso que todos pongamos algo de nuestra parte para obtener el resultado que como católicos apetecemos, y ese algo es en nosotros la presentación irrepachable de nuestros periódicos, el creciente interés de sus originales, la propaganda incesante de ejemplares entre lectores y anunciantes, la mas grande circulación de nuestra Prensa, la exhibición sin reservas de nuestras publicaciones, y por parte de los católicos en general, y de nuestros amigos en particular, un apostolado constante en nuestro obsequio, para que los anunciantes comprendan que el dinero que invierten en la propaganda con nuestra Prensa ha de ser reproductivo, y quienes no acostumbran leerlos, saquen la impresión de que no ha de desmerecer su lectura de la de los demás periódicos que reciben.

Haciéndolo así, periódicos católicos como «El Siglo Futuro», que no obedecen a móviles de empresas, podrán devolver con creces lo que se les dé, y estarán en condiciones de mejorar como nadie su publicación, sirviendo a la Causa santa de Dios y de su Iglesia como merece ser servida.

«EL SIGLO FUTURO».

A todos nos interesa mucho

poder adquirir lo que necesitemos, por su justo precio

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24
— Teléfono, 6-1-0 —
Valen García del Campo

Notas financieras

La Bolsa se muestra esta semana un poco más animada.

En los valores del Estado hay firmeza y obtienen subida, el Interior, Amortizable 5 por 100 1.900, 1917, y 4 por 100 1.928, este último gana 75 céntimos, pues acaba a 95. Exterior, amortizable 5 por 100 1.926 y 1.927 bajan unos céntimos.

Amortizable 4 por 100 y Deuda Ferroviaria repiten cambio.

El Ayuntamiento de Madrid cotiza en alza.

Los valores con la garantía del Estado continúan altos, no obstante en sus cotizaciones han bajado un poco.

Los Bancos suben, representando para el Banco Hipotecario de España un alza de 19 puntos. Español de Crédito y el Rio de la Plata bajan.

Los valores de Electricidad están menos solicitados y pierden en la cotización.

Los valores industriales, en general, en espera del anuncio de dividendos y a consecuencia de tener una cotización muy elevada están flojos, perdiendo cotización.

Mina del Rif acaban al cambio anterior.

Explosivos suben 56 pesetas. Parece confirmado el rumor de la adquisición por una Sociedad inglesa de la producción del mineral.

Ferrocarriles se merecen dos pesetas M. Z. A. y una Norte.

Metropolitano Alfonso XIII pierde 4 enteros y Tranvías uno y medio.

Las Obligaciones en su mayoría tienen cambios sostenidos.

El cambio internacional un poco más desfavorable para nuestra moneda pasa francos de 24'20 a 24'35; suizos de 119'40 a 119'65; belgas de 86'30 a 86'50; libras de 32'50 a 32'60; libras esterlinas de 30'06 a 30'12; dolares de 6,19 a 6,20; marcos oro de 1.48 a 1.485 y quedan como estaban escudos portugueses a 0,28.

TELUZ

Los integristas de Puente Jenil

Los integristas de Puente Jenil han celebrado la fiesta de Cristo-Rey con una solemne misa de comunión, en la parroquia de Santiago, de esta villa.

En el altar del Divino Corazón espléndidamente iluminado y ricamente exornado celebró la Santa Misa el virtuoso e ilustrado señor cura regente don Manuel Rojas, y en la plática nos hizo un hermosísimo sermón alusivo al acto que cautivó a los fieles que llenaron el templo parroquial, leyéndose en el ofertorio el acto de consagración por el vicepresidente don Eduardo Moyano.

A las doce nos reunimos en el Circulo Integrista y de allí salimos en varios autos al inmediato pueblo de Gilena, donde almorzamos en la huerta de la Ermita de San Francisco, pintoresco sitio al pie de la sierra, junto al abundante manantial de cristalinas aguas que surten esta población.

De allí pasamos al próximo pueblo de Pedrera a saludar a nuestro queridísimo amigo don Santiago Rivero, cura propio de la parroquia de Santiago, de Puente Jenil, ausente por enfermedad de la que gracias a Dios se encuentra muy mejorado. Por él fuimos obsequiados espléndidamente con café, dulces, vino y champagne, terminando el fraternal ágape con unos versos del señor Mendoza alusivos al acto y un discurso del señor Ruiz, que produjeron la hilaridad de todos, concluyendo con un viva a Cristo-Rey y otro a la Comunidad Integrista. CORRESPONSAL.

Auto-pista

Por Don Francisco Quesada, Secretario del Real Córdoba Automovilista Club, se presenta una instancia dirigida al Sr. Presidente de esta Excelentísima Diputación provincial, suscrita por Don Juan Montojo, concesionario de la autovía Madrid-Irún, solicitando el apoyo moral y material de esta Corporación para la construcción de la autovía Madrid-Málaga con ramales a Córdoba, Sevilla y Cadiz.

JABÓN «CHIMBO»

Fino, suave, espumoso, pruébalo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídale al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

NUESTRA SENDA

Es verdad, te ofendí, no te lo niego; obré sin reflexión y sin cordura y me arrojé al abismo mi locura sin contemplar su fondo.... ¡estaba (ciego!

Pero la culpa es tuya, tu despego fué causa de mi error, que es desventura,

al verme sin tu amor, sin la ternura que al fin soñé, para perderla luego.

Pues lo permite así nuestro destino ha de ser mi camino tu camino, copiando mis deberes tus deberes;

Y esclavo de la dicha o de la pena, bueno me podrás ver si tu eres buena y malo me verás, si mala eres.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Honor de la especie

Durante un incendio ocurrido en una fábrica catalana, cerca de Manresa, se han producido dos actos de heroísmo dignos de divulgación.

Ardía por los cuatro costados el hermoso edificio poniendo pavor y espanto en el gentío que presenciaba el terrible siniestro. De pronto se sabe que la anciana madre del guarda de la fábrica, que había sido viaticada el día anterior, no estaba salvada; con las precipitaciones y enloquecimientos inevitables en casos semejantes, nadie se había acordado de ir en socorro de la pobre enferma. Un joven sacerdote, oye la noticia; y recordando el camino seguido el día precedente para llevar el Señor, a la infeliz mujer, penetra en la casa, atraviesa varias zonas invadidas por las llamas, llega a la habitación toma en sus brazos a la viejecita y desandando el itinerario recorrido sale al exterior milagrosamente ileso; momentos después un gran estruendo anuncia el gravísimo peligro que salvador y salvada acababan de correr.

No pasa mucho tiempo, y una joven asoma a una ventana pidiendo auxilio. Ya no es posible utilizar las quemadas y destruidas escaleras. No importa: un obrero dirige la construcción de una escalera de cuerda, y utilizándola consigue llegar sorteando los zarzapos de las llamas a donde la muchacha está, la recoge y la conduce sana y salva a lugar seguro.

Tanto se habló hace poco tiempo de los impulsos irrefrenables que el egoísmo despierta en el corazón humano en momentos de peligro que no pueden por menos de registrarse con orgullo y complacencia hechos como los relatados que demuestran que el hombre es capaz de someter sus instintos a los dictados del sentimiento que le inclina a amar a sus semejantes. Nada en efecto tan hermoso como ver a dos hombres que estaban bien seguros, arriesgar voluntariamente su vida para salvar a dos semejantes en peligro.

El sacerdote y el obrero símbolos de dos clases beneméritas amparando a la vejez y a la juventud en actos de heroica abnegación! Lo hecho por ellos en Manresa pertenece a esa categoría de actos que redundan en honor de la especie y que levantando el corazón le hacen a uno optimista en lo referente a la perenne existencia de héroes entre los hombres.

P. Y. L.

Al comenzar el curso actual la desorientación ha sido la norma; múltiples situaciones originaban otras tantas consultas, y disposiciones oportunas han aclarado el horizonte si bien se destacan densas nubes que se solucionarán sin graves detrimentos de la clase escolar.

Toda implantación trae consigo estas perturbaciones y el tiempo marcará el nivel común que unifique la situación de todos los estudiantes universitarios semejantes a la normalización que reina actualmente en los institutos, con el Bachillera o.

Algunas dificultades traerá el nuevo plan ya que los estudiantes desconocen textos, programas y otros pormenores que motivan repetidas consultas y cuya solución no se dejará esperar.

Pero no es este, el objeto de estas líneas, que las escribo impresionado por el caso frecuente de estudiantes que olvidando sus deberes abandonan los estudios, en tanto que sus familias, paciente e inconscientemente, facilitan medios que son malgastados por falta de fiscalización.

Es indispensable que todo padre o tutor se informe periódicamente a qué altura se encuentra el estudiante, para no verse desagradablemente sorprendido por tristes realidades a veces sin remedio.

Es un fenómeno que se da con relativa frecuencia (que puede ser evitable con una estrecha vigilancia), el engañío de los familiares por un disculpable fracaso en sus estudios; a partir de este punto el engaño se asemeja a una bola de nieve que al rodar se agranda adquiriendo enormes proporciones.

Son muchos los hijos que para sus padres van a ser médicos, farmacéuticos, abogados, licenciados en Ciencias, etc., etc. y en algunos casos no se matricularon ni en una sola asignatura en los centros donde al decir de ellos cursaban sus estudios.

Estos fracasados son afortunadamente raros; es más frecuente el alumno que debiendo estar en quinto año por ejemplo, está en segundo o tercero, es decir, que es un retrasado en sus estudios en más o menos grado.

Se llega al equívoco, con una inconsciencia perdonable, pues el estudiante que esto hace, pensó rectificar su vida y después no pudo lograr la rectificación, por un fracaso y cómo descubrirse con lo fácil que fué la superchería?

Por esto es disculpable el estudiante que con una psicología absurda crea una situación anómala que él será el primero en lamentar.

No se trata de seres perversos, ni malvados, ni alquetera sujetos que se

Vida religiosa

SANTORAL Dia 30. San Quintín, Urbano y Narciso, mártires.

Se reza de la feria con rito simple y color morado.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Intención general para el mes de Noviembre. Que vuelva a florecer la práctica del casto pudor y mortificación cristiana.

Intención misional. Que los nobles y próceres Hindus con sus súbditos, conozcan y adoren a Ntro. Rey y Señor Jesucristo.

Resolución Apostólica. Vivir con mucho pudor y practicar la mortificación cristiana.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la parroquia de San Juan. Mañana por don Juan de Austria. En los meses de Noviembre y Diciembre, por la tarde se manifiesta de 2 a 6. Por la mañana en todo tiempo de 8 a 12.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres media.

Mañana habrá misa conventual después de nona.

San Rafael—Continúa la solemne novena a nuestro Custodio. A las seis de la tarde.

Hay manifiesto y sermón, que predicará don Victoriano Ruiz de las Peñas.

En todas las parroquias é iglesias de órdenes religiosas, continúa el mes del Rosario.

La novena de las Animas comenzará en San Pablo el día 3. Oportunamente publicaremos más detalles de la misma.

Requisa necesaria

Al comenzar el curso actual la desorientación ha sido la norma; múltiples situaciones originaban otras tantas consultas, y disposiciones oportunas han aclarado el horizonte si bien se destacan densas nubes que se solucionarán sin graves detrimentos de la clase escolar.

Toda implantación trae consigo estas perturbaciones y el tiempo marcará el nivel común que unifique la situación de todos los estudiantes universitarios semejantes a la normalización que reina actualmente en los institutos, con el Bachillera o.

Algunas dificultades traerá el nuevo plan ya que los estudiantes desconocen textos, programas y otros pormenores que motivan repetidas consultas y cuya solución no se dejará esperar.

Pero no es este, el objeto de estas líneas, que las escribo impresionado por el caso frecuente de estudiantes que olvidando sus deberes abandonan los estudios, en tanto que sus familias, paciente e inconscientemente, facilitan medios que son malgastados por falta de fiscalización.

Es indispensable que todo padre o tutor se informe periódicamente a qué altura se encuentra el estudiante, para no verse desagradablemente sorprendido por tristes realidades a veces sin remedio.

Es un fenómeno que se da con relativa frecuencia (que puede ser evitable con una estrecha vigilancia), el engaño de los familiares por un disculpable fracaso en sus estudios; a partir de este punto el engaño se asemeja a una bola de nieve que al rodar se agranda adquiriendo enormes proporciones.

Son muchos los hijos que para sus padres van a ser médicos, farmacéuticos, abogados, licenciados en Ciencias, etc., etc. y en algunos casos no se matricularon ni en una sola asignatura en los centros donde al decir de ellos cursaban sus estudios.

Estos fracasados son afortunadamente raros; es más frecuente el alumno que debiendo estar en quinto año por ejemplo, está en segundo o tercero, es decir, que es un retrasado en sus estudios en más o menos grado.

Se llega al equívoco, con una inconsciencia perdonable, pues el estudiante que esto hace, pensó rectificar su vida y después no pudo lograr la rectificación, por un fracaso y cómo descubrirse con lo fácil que fué la superchería?

Por esto es disculpable el estudiante que con una psicología absurda crea una situación anómala que él será el primero en lamentar.

No se trata de seres perversos, ni malvados, ni alquetera sujetos que se

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas
Temperatura máxima al sol y al aire libre 26 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 20 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 8 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre 14 40
Oscilación 12 00
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 3 20

Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0° 746 40
Temperatura a la sombra 9 00
Temperatura de termómetro humedecido 7 60
Tensión de vapor 7 00
Humedad relativa 81 00
Estado del Cielo Despejado
Dirección del viento N. E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas 165 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez,

hallan en los umbrales de la delincuencia; muchas veces son hábiles, pero con un fondo sano y bueno. Si las circunstancias les condenan, en el fondo son víctimas de una fatalidad que ellos son los primeros en deplorar.

Por esto ellos esperan una ocasión propicia de hacer una confesión de sus pasadas culpas y emprender un camino diferente, logrando grandes triunfos en sus estudios.

En defensa de estos casos diremos que tanto como su falta, cooperó la negligencia del padre que cree a ojos cerrados cuanto su hijo le cuenta.

Los peores y más censurables son los que ayudan a que el equivoco prevalezca; me refiero a unos sujetos que facilitan elementos de engaños, falsificando documentos (papeletas de exámen) donde figura la calificación que ellos quieren asignarse, generalmente Notables y Sobresalientes, que enorgullecen al confiado padre que, cuando sabe la triste realidad, sufre la depresión consiguiente.

Remedio facilísimo; ante la más ligera duda el padre debe pedir una certificación de estudios y puede controlar exactamente la situación académica de su hijo.

Mi consejo es que todo aquel estudiante que se encuentre en ese caso, aproveche esta ocasión para confesar la verdad por dura que sea, y con el propósito de la enmienda consiguiente procure recuperar lo perdido, que nadie más que él se beneficiará con esta conducta.

J. COLLAR.

UN EDICTO

El Juzgado militar cita al general López Ochoa

En el «Boletín Oficial de la provincia de Barcelona» apareció el jueves último el siguiente edicto:

«Juzgados militares.—Número 5.058 López de Ochoa y Portuendo, Eduardo; natural de Barcelona, de estado casado, profesión militar, de cincuenta y un años, estatura regular, más bien delgado, demacrado de cara, ojos castaños, algo canoso, no gasta barba, ni bigote, mechón de pelo blanco en la parte atrás de la cabeza, domiciliado últimamente en Barcelona, procesado por insultos a superior, comparecerá en el término de doce días ante el juez instructor excelentísimo señor don Ildefonso Güel y Arqués, general de brigada, en la Inspección General de Ingenieros de Barcelona; bajo apercibimiento de ser declarado en rebeldía de no efectuarlo.

Barcelona 19 de Octubre de 1928.—El general Juez, Ildefonso Güel».

Otro golpe al comunismo en Rusia

¿SERÁ EL DEFINITIVO?

En poco tiempo, el Gobierno de los Soviets, ha hecho dos llamamientos al capital extranjero, pidiendo su cooperación para las industrias y agricultura rusas.

Aquel Gobierno que se apropió todas las fábricas y se incautó de todas las tierras, ha ido poco a poco abdicando de los principios comunistas, que informaron su primitiva actuación, no espontánea y voluntariamente, sino obligados por el imperativo de la realidad.

Mas de una vez hemos ponderado los grandes beneficios que a la economía reportó el soviétismo con el fracaso de sus métodos comunistas, y el llamamiento que hoy comentamos confirma, de nuevo, esta apreciación.

En lo sucesivo, solo podrán propa-

gar el comunismo, los malvados o los idiotas, es decir, cuantos conociendo la utopía del sistema, pretendiendo engañar a los obreros, los que no se han enterado aún, de su ruidoso fracaso, en Rusia.

De concesión en concesión, primero a los obreros y capitalistas rusos, y ahora a los capitalistas y obreros extranjeros, los soviets han manifestado al mundo lo irrealizable del sistema, y lo que es peor todavía para la economía rusa: con semejantes ensayos, han perdido tanto crédito, que, con las máximas concesiones y garantías, aún no acude a Rusia el capital.

Nada menos que piden capital extranjero para «manufacturas, combustibles, minas, electricidad, agricultura, y servicios municipales», concediendo a los capitalistas la «libre elección de mercados» interiores o exteriores, excepción hecha de lo indispensable para Rusia.

Hace más el soviétismo: para estimular la pronta aportación de capitales, «facilita el pago de los derechos de aduanas y concede la libre importación de material.»

Difícilmente se puede halagar más al capital, y eso ocurre en un pueblo que acabó a sangre y fuego con el capitalismo, que hoy con tanto ahínco, quiere restaurar.

La lógica nunca falta. Sentados los principios comunistas, que ahogan todo estímulo individual, por cuanto la producción redunda en beneficio de la comunidad, y no pudiendo ser sustituida aquella emulación por un ideal sobrehumano, en que no cree el comunismo, la producción disminuye necesariamente, y con esta la riqueza y el capital con menoscabo de las industrias y agricultura, cuyo resultado es el hambre asoladora, que de nuevo amenaza al pueblo ruso.

La Historia es la maestra de la vida, como ya decía Cicerón. Veremos si los obreros aprenden la lección trágica que nos ofrece la última etapa de la historia rusa, o sencillos y cándidos siguen haciendo coro a sus pseudorendedores, que si los deslumbran con promesas irrealizables, es en exclusivo beneficio propio, cual ha ocurrido en Moscovia, donde con la holgura de los jefes, contrasta la penuria y esclavitud de los obreros que, ni siquiera pueden cambiar libremente de profesión.

Y téngase en cuenta que el comunismo, por la «fuerza lógica que nunca falla», es un derivado necesario del socialismo, a menos que este abdique de los principios marxistas, porque de socializar los instrumentos de producción a la socialización de la producción misma, no hay más que un paso.

Convengamos en que la anhelante demanda de capital extranjero, de los soviets, es otro golpe rudísimo al comunismo. ¿Será el definitivo?

ELIAS OLMOS.

La cuestión social estará a punto de ser resuelta cuando unos y otros, menos exigentes acerca de sus respectivos derechos, cumplan más exactamente sus deberes.—(Pío X. Encíclica «Notre charge apostolique»).

De Sociedad

Regresó de Athama de Aragón el M. I. señor don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo Magistral, nuestro respetable amigo.

—Se encuentra en esta capital el alcalde de Pozoblanco don Antonio Herrero Martos y secretario del Ayuntamiento don Juan Machado Martínez.

—Llegó de Villaviciosa el farmacéutico don Nemesio Gutiérrez Pedraza.

¡SE CIERRA!



El día 3 de Noviembre la próxima Edición de la Guía Telefónica de Córdoba

Como la nueva Guía será la que ha de empezar a regir con la inauguración del SERVICIO AUTOMÁTICO y puesto que con el cambio completo del sistema en la capital,

Todos los abonados tendrán nuevos números,

es muy importante que la nueva Guía sea lo más perfecta posible y dé el más alto grado de satisfacción a los abonados. Piense ahora, lo que necesita, evite las prisas de última hora, asegure de que quedará satisfecho, y para ello haga el favor de comunicarnos si desea inserciones adicionales, cualquier cambio en su manera de figurar en la Guía o la instalación de un teléfono.

Solamente en la lista clasificada por profesiones podrá su anuncio llegar hasta sus posibles clientes durante las veinticuatro horas del día, por espacio de varios meses, y todo al precio de una inserción.

A todos interesa estar representados en la lista, clasificados por profesiones, para que les alcance la parte a que tiene derecho en los pedidos a que ésta dá lugar.

Si desea Vd. que SU NOMBRE RESALTE de todos los demás, haciéndose más visible, haga contrato de publicidad. Por CINCO CÉNTIMOS diarios SU NOMBRE DE-TACARÁ en la lista con letras mayores.

Para su mejor información diríjase a la Administración de la Zona de la Compañía en esta capital.

Compañía Telefónica Nacional de España

—Después de asistir a varios actos celebrados en el monasterio de Gualdalupe, donde predicó elocuentemente el día 26, ha regresado a esta capital el M. I. Sr. D. Rafael Martínez Navarro, canónigo prefecto de Sagradas Ceremonias de esta S. I. C., acompañado del párroco de Santiago D. Emilio Salinas Diéguez, ambos excelentes amigos nuestros.

—Regresó de Sevilla el exalcalde don Pedro Barbudo y Suarez Varela.

—Ha sido nombrado comisario regio del Instituto local de Fregenal de la Sierra, don José Hidalgo Barcia, paisano nuestro.

—Para pasar en esta una temporada llegaron de Adamuz don Manuel Zurita Diaz y su apreciable familia.

—En los ascensos a que ha dado lugar la vacante del Duque de Tetuán, figura nuestro paisano don Rafael Villegas Montesinos, que pasa a general de división. Reciba nuestra enhorabuena.

Bienhechores anónimos

Entre los bienhechores de la humanidad doliente, hay una clase que para los más pasa desapercibida y que es merecedora del aplauso general, así como acreedora a la protección de los pueblos y de sus autoridades, pues no siempre después de practicar el bien a los que de su auxilio necesitan, cuentan con medios suficientes siquiera sea para pagar la posada donde pernoctan y lo más necesario a continuar su humanitaria peregrinación.

Estos son los dentolos ambulantes; de ello hay algunos que con su charlatanería y la especulación de yerbas y específicos «que lo curan todo» y su enfática presentación, se buscan regularmente la vida, pues después de exhibirse y de hacer en las plazas públicas algunas operaciones gratuitas, aquellos que por cortadía o presunción no quieren hacérselas en público, los buscan en sus hospedajes, únicos a quienes cobran su trabajo más o menos productivo según el número de operaciones que practican en privado.

Ha tiempo que estuvo en este pueblo un matrimonio bastante bien ataviado cuya señora se exhibía en la plaza del mercado sobre un tablado hecho de exprofeso, sobre el colocaba además de varios artefactos odontológicos, varias láminas anatómicas las que le servían para explicar la bondad de sus específicos, los que recomendaba «hablando más que un sacamuelas», los que después de haber vendido los más posibles, hacía algunas operaciones dentísticas gratuitas, terminando la peroración diciendo el sitio

donde se hospedaba en el que ofrecía sus servicios. Esta señora debido a su charlatanería y buena presentación no dejaba de hacer negocio entre específicos y operaciones.

Pocos días después llegó a esta población otro odontólogo ambulante, también acompañado de su señora, solo que en esta pareja era el hombre el que operaba; la indumentaria y presentación de éstos difería bastante de los anteriores, no así la práctica de su profesión en la que se notaba conocimiento y agilidad. Sin otro aparato que una cajita-estuche donde guardaba su bien cuidada herramienta, ni otro tablado que el duro suelo y dos sillas ordinarias, en una ponía la cajita y sobre ella un vaso con agua, y la otra era la dedicada a los pacientes que tenía que operar.

Después de muy pocas palabras para hacer su presentación como odontólogo, esperaba a alguno que quisiera ser operado. Como la apariencia influye mucho en todo y este dentista, aunque bien vestido no lo estaba con lujo ni tenía la palabrería que el anterior, los primeros que se presentaron para que ejerciera en ellos su habilidad, lo hicieron casi con temor el que desapareciendo vista la suficiencia del operador siendo esta tan buena como la del que mejor lo hiciera.

En aquel y en los demás días que actuó en la plaza, se le multiplicaban las operaciones las que hacía con una prontitud admirable y muchas de ellas sin otra herramienta que sus dedos. Cuantas extracciones hizo en la plaza en los tres días que en ella estuvo; las creo incontables, pues se sucedían los operados con frecuencia, así como el líquido del vaso único anestésico que después de las operaciones servía al operado para enjuagarse.

El tercer día por la mañana, el dentista anunció su despedida por si en aquel día alguien necesitara de sus servicios. ¿Tuvo en su hospedería alguna operación que hacer que pudiera producirle siquiera los gastos que en aquella hiciera? No lo sé; lo que sí creo es que en la posada haría muy pocas operaciones si hizo alguna, y según al mismo dentista oí decir, después de trabajar en la plaza gratuitamente le cobraron el sitio que ocupó como a la última verdulera.

HILARIO J. SOLANO.

Del Magisterio

En la Sección Administrativa se han recibido los títulos de Practicante de don Manuel García Blanca, y de bachiller de don Ramón Hevia Labrada.

Los casos más desesperados de reuma y gota se curan con el

AGUA DE ALZOLA

NOTICIAS

SOLEMNE FIESTA

Con el mayor esplendor tendrá efecto el día 1.º de Noviembre inmediato-festividad de Todos los Santos, a las diez de la mañana, en la Iglesia del Arcángel San Rafael, la solemne fiesta que desde tiempo inmemorial viene dedicando una piadosa familia cordobesa a nuestro excelso Custodio, en acción de gracias por no haber ocurrido ni una sola desgracia personal en Córdoba, cuando ocurrió en la misma el terrible terremoto del 1.º de Noviembre de 1755, que produjo millares de víctimas en Lisboa y en otras poblaciones.

En la solemne fiesta oficiará una numerosa orquesta que interpretará la inspirada Misa del notable maestro Rivera Miró, y predicará el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero-Alcántara, canónigo de nuestra Basílica Catedral.

Terminada tan tradicional fiesta se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias a Dios Nuestro Señor por haber dispensado tan insigne favor a nuestra católica e ilustre ciudad, por mediación de nuestro glorioso Custodio el Arcángel San Rafael.

SUFRAGIOS

Las misas que se celebren en la iglesia de San Pedro el día 3, así como el día 4 en los conventos de Sta. Cruz, Adoratrices, Capuchinas y Siervas de María, y el día 5 en Santiago, y el día 6 en San Francisco, se aplicarán por las almas de los señores don Carlos Barcia y Jover y doña María de los Dolores Barbero e Hidalgo (q. e. p. d.).

Sus hijos, hijas políticas y nietos, ruegan a las personas piadosas los encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

SUBSIDIO

Se han concedido los beneficios a familias numerosas, a don Francisco Horcas Castro, de Valenzuela.

DESTINOS CIVILES

Se han hecho los siguientes destinos entre licenciados del ejército.

Alguacil de Priego, Gregorio Sobrado Gonzalo; guarda rural de Bujalance, Gabriel Borreguero Coca; guardia municipal de Montilla, Manuel Ramos López; id. de Montoro, Francisco Tinahones Calleja; guarda rural de Pedro Abad, Juan Madueño Andújar; conserje del mercado de idem, Pedro Algaba Muñoz; vigilantes de consumos, Pedro Sotillo Cuenca, Francisco Aguilar Vargas y Pedro Segura Muñoz. Oficial de Secretaría del Ayuntamiento de Santa Eufemia, Teófilo Jurado Bejarano; alguacil, Vicente Navarro Fernández; guarda de montes, Joaquín Ruiz Romero, y guarda rural, Manuel Camacho González. Voz pública

y sepulturero de Torrecampo, Gregorio Arañón Hernández. Conserje del matadero de Palma del Río, Manuel Contreras Cáceres; guardia municipal, Antonio Fernández Méndez; ordenanza del Ayuntamiento, Juan González Muñoz; vigilantes de Ronda, Rafael Morente Sánchez, Ramón Páez Torres y Manuel Arriaza Bolancé.

«EL CHICHARRA»

Pascual del Río Campos, dependiente de una taberna de la plaza de San Agustín, denuncia a un sujeto apodado El Chicharra, que le ha sustraído del cajón del mostrador de dicho establecimiento 16 pesetas en plata.

MALOS TRATOS

En la aldea Lagunilla, ha sido denunciado don Eduardo López de Sagrado, que abofeteó al joven de 14 años, Juan Aguilera Zamora, cansándole diversas lesiones. El hecho fué porque el señor López reprendió al citado joven para que saliera de un camino de su propiedad por el que tiene prohibido el paso, y este le contestó con frases groseras y amenazas.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la fábrica de la Porcelana cogióse la mano derecha con una máquina el obrero de 26 años Esteban Marín Ruano.

Trasladado a la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron amputación traumática de los dedos índice, medio, anular y meñique derechos, al nivel de la segunda falange, de pronóstico grave.

REPRESENTANTE

Ha sido nombrado representante de la Sociedad de Autores españoles en La Rambla don Rafael Ramírez Baena.

DESTINO

Se destina al Oficial de Telégrafos con 5.000 pesetas de sueldo, D. Elías del Moral y Arroyo, de la Estación Central a Córdoba.

AYUNTAMIENTO

Suscripción en favor de las familias de las víctimas de las catástrofes de Madrid y Melilla. Suma anterior pesetas 8.794'50.

El Circulo de la Amistad, 100; la Federación Gremial Cordobesa, 50. Total, 8.844'50.

LESIONADA DE GRAVEDAD

En su domicilio, Cañamo 23, tuvo la desgracia de caerse al suelo Isabel Andreu Moreno, de 45 años, la cual sufrió fractura del cúbito izquierdo por su tercio medio de carácter grave, siendo asistida en la casa de Socorro.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: José Guerrero Naval, de herida contusa en el arco superciliar derecho y Rafael Ariza Flores, de herida contusa en la nariz.

SE DESEA

Una mujer para cuidar niños, edad máxima 30 años; inútil presentarse sin buenas referencias. Claudio Marcelo 10.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 5 de Noviembre tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central, calle Ambrosio de Morales, 5, durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

INTENTO DE SUICIDIO

Durante la noche del domingo último intentó suicidarse arrojándose al Guadalquivir Encarnación Castro Sánchez, de 49 años, que no pudo conseguir sus probables propósitos, gracias al joven José Díaz Benavente que se arrojó al agua, logrando extraerla con vida.

MINERA

Don Rafael Arreño Búgez, vecino de Córdoba, ha solicitado se le concedan 24 pertenencias de la mina denominada «El Argentífero» de mineral hierro, sita en el término de Almodóvar del Río.

ATROPELLO

Un ciclista atropelló ayer en la calle del Reloj a José Romero Molina, de 15 años, causándole contusiones erosivas en la región poplitea izquierda.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitaría

HIJO DESNATURALIZADO
Esta mañana recogieron los guardias municipales a un anciano de avanzada edad, que se hallaba tendido en la vía pública. Lo condujeron a la Comisaría de Vigilancia y allí el pobre viejo contó al funcionario de guardia que un hijo suyo llamado Francisco, con quien vivía en Lucena, lo había traído anoche a esta capital, dejándolo abandonado con un bulto en el que guardaba su ropa, regresando aquel al pueblo una vez que pudo desasirse del autor de sus días.

Lanas, Lanillas y Estambres

En todas clases de lana, clase las más selectas, y nuevas producciones, colorido completo.

La Sevillana.—Conde de Cárdenas 24

LANAS MUY ECONÓMICAS

Terminación de Negocio

Nicolás Guirao liquida todas las existencias a precios más baratos que en fábrica por cesa* en el negocio. Gondomar, 10 VENTAS AL CONTADO

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Redacción y Administración Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 p.a. línea. Noticias bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilete, 0'45. Noticias bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana			2.ª plana			1.ª plana			OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30						En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos útimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio que es el más caro.	
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50							
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100							
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125							
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175							
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200							
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300							
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400							
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500							
10	26 » 41	300	500	100, 750							
11	54 » 41	600	750	1,000							

Noicias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballillera-Riera)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVA 64 PRECIOSOS MAPAS EN COLECCIÓN

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

3 TOMOS sólidamente encuadrados (Más de 6,000 páginas) 75 pesetas

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bally-Ballillera y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240-BARCELONA

LA AGENCIA HAVAS
Pracada 2, Apartado 121
MADRID

Realiza, gratuitamente, el estudio de los negocios y proyectos de todo tipo, en colaboración con los profesionales de la Ley y la Contabilidad y Prerrogativa de la Hacienda y el Fisco.

ESANOFELE
REMEDIO INFALIBLE
CENTRAL FIEBRIS
PALUDICAS
15 DIAS DE TRATAMIENTO
CURACION SEGURA

F. BISLERI & MILAN
Deposito:
Juan Martín-Alcalá 9-Madrid

Cualquiera forma de infección palúdica se cura con las píldoras ESANOFELE de la casa «Bisleri» de Milán. Un palúdico que se cura con el ESANOFELE resucita y es útil a sí mismo, a la familia y a la sociedad.

A los niños debe dárseles la ESANOFELINA que es el ESANOFELE en forma líquida.

El Mensajero del Corazón de Jesús
Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 78.—BILBAO

Razón y Fe
REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.881
Madrid

RELOJES A PLAZOS
A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulsera y de bolsillo.
Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley.
La casa más económica de España
Venta a provincias
Relojero Royal, Alfonso XIII, 36

CALLOS?
No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use V. el patentado
Ungüento mágico
y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.
No admita V. más callicia que el
Ungüento mágico
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas, por correo, 2 ptas.

«El Defensor de Córdoba»
se vende en Madrid en el kiosco «EL DEBATE»
Frente a las Calatravas

Los rotarios y la Masonería

El Gran Oriente español ha publicado el siguiente documento en el «Boletín del Gran Oriente», de Mayo del presente:

El Rotary club y la Gran Logia de los Estados Unidos de Venezuela, invitada especialmente un representante de la Masonería regular de Caracas, a la sesión celebrada por aquella institución el día 15 de Agosto último, asistió el señor J. P. Reyes de Zamora, a nombre de la Gran Logia de los Estados Unidos de Venezuela. El señor Reyes Zamora fue el jefe de las sesiones por parte de los caballeros del Rotary club, y con el consentimiento de singular manera por un presidente señor doctor Vicente Dávila, demostraciones que serían sobrecameras la Alta Cámara del mismo rotarismo venezolano.

El Rotary club es una institución apenas establecida en Venezuela y lleva ya cumplido gran parte de su extenso programa de labor social. No ha mucho que la Masonería regular de Caracas abrió sus puertas al Dr. Vicente Dávila, para dudar en acto público una conferencia sobre el ahorro y tuvimos la honra de asistir a ser calificadas por el distinguido pulser del importante club que nos ocupa, como los «hermanos mayores» de los rotarios, ya que entre unas y otras instituciones hay grandes puntos de contacto.

Este documento, publicado en el «Boletín del Gran Oriente Español», es una clara y tan significativo, que hace coloco todo conocimiento. Los rotarios y las masones se piden en vivienda en un ambiente de fraternidad, alabanzas y favorecimientos mutuos, como nacidos, al fin, de un mismo origen y fundados en unos mismos principios.

Academia Rivas
Preparación para carreras militares y navales.
PERITOS AGRÍCOLAS
Clases especiales de matemáticas, Historia y Geografía para alumnos de Bachillerato.
Director, D. Amadeo Rivas
Expresidente de la Academia de Infantiles
ANTONIO DEL CASTILLO, 1

Interesa a comerciantes establecidos
Cualquiera que sea su comercio puede explotar nuevo negocio, por el sistema, gran preparación para el establecimiento, preparación de los negocios, un beneficio mínimo anual de 10.000 pesetas. Precios honorarios de 7.000 pesetas para garantizar de aparatos entregados; realizar de 5 por 100 interés anual. Apartado 10.008. Madrid.

SE VENDE DE OCASIÓN
Once metros de carpintería en vidrios, que ocupan un espacio de 10 metros cuadrados, con muebles de hierro, con estanterías vitrinas, muebles de madera de escritorio parisiense y una máquina registradora «Bisleri» nueva con su mesa, todo propio para un establecimiento de besar, etc.
Bazar, Rey Heredia 4. Horas, de 10 a 6 de la tarde. 15-14

SE ARRIENDA
Casa recién construida, con dos plantas independientes, sobre habitaciones cada una, calle Volasquez y Boce. Frente a la Estación, 10. De 10 a 10.000.
ARRENDAMIENTO
A parte y labor de una finca de unos 1.500 las-gas, entre Fuentes y Villavieja, con carretera hacia la misma finca. Almacén, coladero, pajar y huerto. Todos los dependientes necesarios de moderna construcción. Hay arrendamiento para este año. Manifiesto, D. Ramon Varga y Valls. Villavieja. 15-10

RADIO SATURNO
La última novedad en receptores Hectonino 60 pesetas
FORO
Suprime pilas y acumuladoras en corrientes alternas y continua. Sin ningún ruido. Se deja a prueba.
CATÁLOGO GRATIS
RADIO-SATURNO
Apartado 601 — BARCELONA
EPILEPTICO
Combate todas las Afecciones nerviosas. En los casos más graves, está su mayor éxito.
Enl. DALMAU OLIVERES, S.A. - BARCELONA
Venta: LUIS MARIN, Pinar Cívico.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo en uso para todos los molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

La revista actualizada gráfica del hogar católico.
LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica 52 números
De 2,000 a 2,500 páginas, de ellas, cerca de 1,000 en papel couché.
2,000 grabados como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
4 o más bellas tricromías propias para encuadrar.
2 novelas en folletín encuadrables.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Año 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.
Si no es us el suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.
Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso alguno, un número de muestra.
A los que se suscriban en e la fecha, abonando la suscripción de 1929, le serviremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual.

RAFAEL DIAZ PINTOR
PÉREZ DE CASTRO-CÓRDOBA

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de negocios reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios
Seguros contra Accidentes
Seguros de Viajes.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marceó, número 13

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, en Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PACIFIC O

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Cong, Shanghai, Negasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW YORK CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. Todos los vapores tienen médico y Capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de Exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIO COMBINADO

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Athur y Vniavostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIO COMERCIAL ES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería :: Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan 9 y II.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar, sin número